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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 41: Chọn đáp án B

Giải thích: Etyl axetat (CH3COOC2H5) là este, không phải polime.

Câu 42: Chọn đáp án A

Giải thích: Chất béo có trong mỡ động vật như mỡ bò, mỡ cừu..hoặc dầu thực vật như; dầu mè, dầu lạc…

Câu 43: Chọn đáp án C

Giải thích: Este có dạng công thức cấu tạo: HCOOR thì có khả năng tham gia phản ứng tráng gương.

Câu 44: Chọn đáp án B

Giải thích: Phân đạm cung cấp nitơ cho cây dưới dạng NH4+, NO3-.

+ Phân lân cung cấp photpho cho cây dưới dạng PO43-.

+ Phân kali cung cấp kali cho cây dưới dạng ion K+. 
Câu 45: Chọn đáp án C

Câu 46: Chọn đáp án B

Giải thích: Tương tự axit, khi cho aminoaxit phản ứng với ancol thì thu được este.
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Câu 47: Chọn đáp án B

Giải thích: Các kim loại tác dụng với nước ở nhiệt độ thường gồm:

+Kim loại kiềm: Li, Na, K, Rb, Cs.

+ Kim loại kiềm thổ: Ca, Sr, Ba.

Câu 48: Chọn đáp án A

Giải thích: Chất làm phenolphthalein chuyển sang màu hồng là chất có tính bazơ.

Câu 49: Chọn đáp án D

Câu 50: Chọn đáp án A

Giải thích:

-Glucozơ có nhiều trong quả chín, nhất là quả nho.

-Fructozơ có nhiều trong mật ong.

-Saccarozơ có nhiều trong cây mía, củ cải đường…

Câu 51: Chọn đáp án D

Giải thích:

Kim loại bị S đẩy lên mức oxi hóa +3 
[image: image2.wmf]Þ

kim loại có hóa trị III.

Fe thể hiện hai số oxi hóa là +2 và +3, tuy nhiên do Fe có tính khử trung bình, S có tính oxi hóa trung bình nên: Fe+ S
[image: image3.wmf]¾¾®

FeS.

Câu 52: Chọn đáp án C

Giải thích: Nguyên tắc làm mềm nước cứng là làm giảm nồng độ của Ca2+ và Mg2+ bằng cách dùng các chất tạo kết tủa như Na2CO3, K3PO4…hoặc đun nóng…

Với nước cứng vĩnh cửu có thể dùng các chất như Na2CO3 hoặc K3PO4 vì khi đó xảy ra phản ứng tạo kết tủa  
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Câu 53: Chọn đáp án B

Câu 54: Chọn đáp án C

Giải thích: Chất vừa phản ứng với dung dịch NaOH loãng, vừa phản ứng với dung dịch HCl là Cr(OH)3 vì có tính lưỡng tính.

Câu 55: Chọn đáp án D

Giải thích:

Để khử được Fe2+ trong dung dịch cần chọn kim loại có tính khử mạnh hơn Fe (đứng trước Fe trong dãy điện hóa).

Câu 56: Chọn đáp án D

Giải thích:

Butađien: CH2=CH-CH=CH2 ( C4H6).

Câu 57: Chọn đáp án A

Câu 58: Chọn đáp án C

Giải thích:

Những chất có khả năng tham gia phản ứng tráng bạc là những chất có chứa nhóm CHO trong phân tử, dưới dạng R-CHO hoặc HCOOR.

Saccarozơ và tinh bột đều không chứa nhóm chức anđehit nên không tham gia phản ứng tráng bạc.

Câu 59: Chọn đáp án D

Giải thích:

Chất làm quỳ tím chuyển sang màu xanh là: H2N(CH2)2CH(NH2)COOH (số nhóm NH2 nhiều hơn số nhóm COOH).

Câu 60: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 61: Chọn đáp án 

Giải thích:


[image: image6.wmf]men

6126225

Glucozô

CHO2CO2CHOH

6,7260

m:2.180:45gam.

22,4100

¾¾¾®+

==


Câu 62: Chọn đáp án D

Giải thích:

Kim loại M khi phản ứng với Cl2 và HCl thu được 2 loại muối khác nhau 
[image: image7.wmf]Þ

trong hợp chất chỉ M có hai số oxi hóa khác nhau 
[image: image8.wmf]Þ

chỉ có Fe thỏa mãn.

2Fe+ 3Cl2 
[image: image9.wmf]t
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2FeCl3
Fe+ 2HCl 
[image: image10.wmf]¾¾®

FeCl2 + H2
2FeCl2 + Cl2 
[image: image11.wmf]t
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2FeCl3.

Câu 63: Chọn đáp án B

Câu 64: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 65: Chọn đáp án D

Giải thích:

X (C4H8O2) + NaOH 
[image: image13.wmf]¾¾®

C2H3O2Na

Vậy X là este, công thức cấu tạo phù hợp là CH3COOC2H5.

PTHH: CH3COOC2H5 + NaOH 
[image: image14.wmf]¾¾®

CH3COONa+ C2H5OH.

Câu 66: Chọn đáp án C

Giải thích:

Các chất tác dụng với ung dịch BaCl2 tạo kết tủa gồm: SO3, NaHSO4 và Na2SO3.

SO3 + BaCl2 + H2O 
[image: image15.wmf]¾¾®

BaSO4 ↓+ 2HCl

NaHSO4 + BaCl2 
[image: image16.wmf]¾¾®

BaSO4 ↓ + NaCl+HCl

Na2SO3 + BaCl2 
[image: image17.wmf]¾¾®

BaSO3↓ + 2NaCl

Câu 67: Chọn đáp án D

Giải thích:
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Câu 68: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 69: Chọn đáp án C

Giải thích:
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Câu 70: Chọn đáp án B

Giải thích:

Các phát biểu đúng là a, c, d.

(b) sai vì khi thủy phân hoàn toàn anbumin trong dung dịch kiềm thì thu được muối của α–amino axit.

(e) sai, chỉ có 2 este của C4H8O2 có khả năng tham gia tráng gương. (HCOO-CH2-CH2-CH3 và HCOO-CH(CH3)-CH3).
Câu 71: Chọn đáp án C
Giải thích:
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Câu 72: Chọn đáp án C

Giải thích:

(a) AgNO3 + HCl 
[image: image22.wmf]¾¾®

AgCl+ HNO3
(b) Ba(OH)2 + KHCO3
[image: image23.wmf]¾¾®

BaCO3 + K2CO3 + H2O

(c) 
[image: image24.wmf]34232
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(d) Ba+ H2O 
[image: image25.wmf]¾¾®

Ba(OH)2 + H2
Ba(OH)2 + Ca(HCO3)2 
[image: image26.wmf]¾¾®

BaCO3 + CaCO3 + H2O

(e) 4Ba(OH)2 + Al2(SO4)3 
[image: image27.wmf]¾¾®

3BaSO4 + Ba(AlO2)2 + 4H2O

Câu 73: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 74: Chọn đáp án B

Giải thích:
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Câu 75: Chọn đáp án B

Giải thích:
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Câu 76: Chọn đáp án D

Giải thích:

Các nhận định đúng là: a, b, d, e.

Câu 77: Chọn đáp án C

Giải thích:
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Câu 78: Chọn đáp án D

Giải thích:
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Câu 79: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 80: Chọn đáp án B

Giải thích:
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